

# 十八届三中全会公报解读：10个关键词

**——改革** “全面深化改革”是历史赋予十八届三中全会的历史使命，也是本次会议的最大看点。从12日发布的公报看，本次会议针对经济、政治、社会等6大领域改革进行了全方位的部署，其中多领域的改革力度及深度有望突破以往。

**——总目标** 公报提出，全面深化改革的总目标是完善和发展中国特色社会主义制度，推进国家治理体系和治理能力现代化。

**——决定性作用** 三中全会提出，建设统一开放、竞争有序的市场体系，是使市场在资源配置中起决定性作用的基础。

**——惠及全体人民** 发展的目的是让发展成果更多更公平惠及全体人民。这不仅涉及“做蛋糕”，更关

乎如何更好地“分蛋糕”。这就要求执政党及政府如何在坚持“发展是第一要务”的同时，通过全面深化的改革，使社会公平正义进一步生根开花。

**——党的领导** 全会重申，坚持党的领导是新时期推行改革开放“最重要的前提”。要贯彻党的基本路线，不走封闭僵化的老路，不走改旗易帜的邪路，坚定走中国特色社会主义道路，始终确保改革正确方向。会议决定，中央成立全面深化改革领导小组，负责改革总体设计、统筹协调。

**——决定性成果** 全会要求，在到2020年，在重要领域和关键环节改革上取得决定性成果，形成系统完备、科学规范、运行有效的制度体系，使各方面制度更加成熟更加定型。

**——国有经济主导** 针对各界热议的国企改革，全会明确，必须毫不动摇巩固和发展公有制经济，坚持公有制主体地位，发挥国有经济主导作用，不断增强国有经济活力、控制力、影响力。

**——现代财政制度** 会议提出，必须完善立法、明确事权、改革税制、稳定税负、透明预算，提高效率，建立现代财政制度，发挥中央和地方两个积极性。要改进预算管理制度，完善税收制度，建立事权和支出责任相适应的制度。这意味着，继上世纪90年代分税制改革之后，新一轮大规模财税改革呼之欲出。

**——社会治理** 与此前多用创新社会管理相比，此次会议提出，要创新社会治理，创新社会治理，必须着眼于维护最广大人民根本利益，最大限度增加和谐因素，增强社会发展活力，提高社会治理水平，维护国家安全，确保人民安居乐业、社会安定有序。

**——生态文明制度体系** 会议提出，要建设生态文明，必须建立系统完整的生态文明制度体系，用制度保护生态环境。

我校霍雨慧老师被评为  
『山东省最美青工』

**本报讯** 近日，由共青团山东省委组织的“最美青工”评选活动结果揭晓，我校团委推荐的霍雨慧老师被评为“山东省最美青工”，同时被授予“山东省青年岗位能手”的荣誉称号。

寻找“山东省最美青工”活动是由共青团山东省委于7月至9月在全省范围内组织开展的。经过基层推荐和初步审核，全省共确定300余名候选人，最后根据网络投票和专家评审结果，评定出“最美青工”。我校霍雨慧老师作为全省高校系统的唯一一名候选人，以出色的业绩在最终的评审环节中脱颖而出，荣获“山东省最美青工”。

(校团委 科研处)

## 第七届校园十佳歌手比赛业余组大赛落幕

**本报讯** 歌声嘹亮，激情飞扬。11月7日晚，由校团委主办、音乐系团总支和校学生会承办的我校第七届“校园十佳歌手”大赛业余组决赛在文科楼报告厅举行。校党委宣传(统战)部、学生工作部(处)、音乐系和团委等部门的领导同志应邀观看了比赛，并为获奖选手颁奖。音乐系赵小林等5位专业老师担任了大赛评委。

本届校园十佳歌手大赛分业余组和专业组两组进行。业余组经过初赛和复赛，来自全校12个系的20名业余组选手从394名参赛者中脱颖而出闯入决赛。选手们的演唱或深情款款，或热情奔放，或动感活泼，或伤感缠绵，优美的歌声、倾情地演绎博得了观众的阵阵掌声。经过激烈角逐，教育系张林等10名同学荣获济宁学院第七届业余组“校园十佳歌手”称号。上届专业组十佳歌手王丽丽和侯苏芳的一首《阳光路上》为本场划上了美丽的休止符，业余组比赛圆满落幕。

(校团委 校学生会)

**本报讯** 为切实做好现场救护知识的普及，提高中文系师生现场救护技能，11月7日下午，济宁医学院附属医院心肺复苏培训走进济宁学院讲座于文科楼A404室举行。系党总支书记吕祥华、副主任王振星、办公室主任李青、团总支书记孔国良以及各年级辅导员，出席了此次培训讲座。本次培训讲座由附属医院刘主任、郭主任主讲，王振星主持讲座。本次活动也是致公党济宁市委服务社会实践的活动之一。

讲座主要分两部分。首先，刘主任讲述了呼吸心跳骤停评估方法以及单人心肺复苏的步骤和方法。刘主任边讲边练习示范，让同学们对心肺复苏知识有了大致的了解。同学们在讲座上边听边做笔记，用手比划着尝试。第二部分由郭主任为大家作室外人体模型的实战指导。同学们分组行动，踊跃到模型面前进行实战模拟，此时郭主任在一旁耐心为同学们纠正着错误。大家互相探讨，互相学习，场面和谐融洽。

(通讯员：牟娇)

## 我校举办校广播电视台二十四周年台庆晚会

**本报讯** 11月11日，由校党委宣传部主办、济宁学院广播电视台承办的“校园广播电视台二十四周年台庆晚会”在文科楼报告厅举行。

此次活动受邀的嘉宾有学校的各位领导、老师、学生会的学生干部、社团的负责人等。本次晚会晚7:00准时开始，由舞艺之群的《中国美》作为开场舞。本次晚会的主要艺术形式涉及了歌曲、相声、舞蹈、小品、乐器演奏、朗诵、合唱等，形式多样。其中最吸引观众眼球的

要属火龙双节棍协会、武术协会、龙城武道表演的双节棍、武术、跆拳道。最终，晚会以电台合唱的歌曲《牵手》圆满结束。

本次活动激发了同学们的参与热情，有效地促进了广播电视台全体人员的协调能力，丰富了同学们的课余生活，为今后更好地开展社团工作打下了坚实的基础。

(校广播电视台)

## 生命科学与工程系举办“激情运动，享受青春”周末文化广场活动

**本报讯** 11月2日上午，由生命科学与工程系团总支主办的周末文化广场活动“激情运动，享受青春”趣味运动会在学校西操场举行，来自全校13个系的学生参与了比赛。

此次运动会是以小组为单位，每组六人，组员可自由

搭配，共进行四个比赛项目。参赛者首先在跳大绳中做了简单热身，然后以饱满的热情开始背对背夹球跑、六人绑腿跑和筷夹乒乓球赛。其中在六人绑腿跑比赛中到达高潮。参赛同学活力四射，场下同学加油助威，最后，比赛在同学们的欢呼声中结束。

(通讯员：孙晓宁)

## 文化传播系举办“走进国学，感悟国学魅力”第五届国学讲堂活动

**本报讯** 10月31日晚，由文化传播系团总支承办的“走进国学，感悟国学魅力”第五届国学讲堂活动在系C101室拉开帷幕。系党总支书记邓新民，系团总支书记李芬与2013级全体同学一起参加了此次活动。

首先由2012级旅游管理1班的高华英为大家讲述了孝庄文皇后的一生：从联姻嫁给皇太极到劝降经略、立储风波、顺治亲政、玄烨禽鳌再到太后病逝，向大家展示了“清代国母”辉煌灿烂的政治生涯。

紧接着，2011级历史班的林昊走上讲台，带领大家一起找寻真实的蒋介石。他从头衔介绍、他人评价、研究意义、蒋介石日记、学术界看法五个方面，以一个相对客观的角度向大家介绍了蒋介石的一生。最终，在同学们经久不断的热烈掌声中，本次国学讲堂活动落下帷幕。

(通讯员：路萌)

外国语系专业学生从业技能大赛

**本报讯** 依据《济宁学院外国语系教师教育专业学生从业技能大赛实施方案》和《山东省师范类高校学生从业技能大赛评分标准》，按照公平、公开、公正的原则，10月30日下午13:30开始到晚21:00，外国语系教师教育专业学生从业技能大赛组委会和15位评委老师对参赛选手的教学设计、说课、讲课和即兴答辩进行了严谨认真的现场评分，各学段选手在紧张有序的比赛圆满地完成了教师教育从业技能大赛的各个环节。经过赛前准备和现场比赛的锻炼，选手们都感到收获很大，受益匪浅。各学段一等奖获得者将代表学校参加省级教师教育技能从业大赛。

(通讯员：于丽君)

## 化学与化工系举办“审视大学认知，把握成才机遇”系列活动

**本报讯** 为促进2013级新生正确把握大学机遇，合理审视自我，11月1日至6日，化学与化工系举办了“审视大学认知，把握成才机遇”系列活动。

本次系列活动科学采取“教育指导—思考规划—交流探讨”的模式，通过引导大一新生观看郑强教授讲座、举办“我绘我的大学蓝图”征文比赛、开展经验交流会等活动，同学们从思想上对大学生活进行了自我审查，客观地回答了“大学怎么做”、“为什么要学习”和“怎样有效学习”等问题，为大家今后的学习提出了新的要求。

(通讯员：李贝贝)

## 校园短波

**本报讯** 为了丰富校园生活，提高大学生的身心素质，培养合作精神与顽强拼搏的意识，10月31日下午，由体育系团总支主办、乒乓球协会承办的“迎新杯”乒乓球赛在系五楼乒乓球室举办。

(通讯员：冯吉辉)

**本报讯** 11月3日上午，济宁学院2013年大学生SYB创业培训班在理科楼D202室正式开课，参加培训的对象主要是数学系、生物系的2014届应届毕业生。

(通讯员：方圆)

**本报讯** 11月5日上午，由校团委主办、计算机科学系IT联盟承办的济宁学院第七届电子竞技大赛在在校北门举行现场报名活动。

(通讯员：刘素娥)

**本报讯** 11月7日，美术系举办了以“告别香烟，争做阳光青年”为主题的活动。通过观看公益短片、招贴创意比赛等方式，同学们了解了吸烟的危害并养成健康的生活习惯。

(通讯员：时订君)

者节签名活动，校报编辑部主任关磊到达活动现场，并给予活动指导。

(通讯员：董勤金)

**本报讯** 11月7日下午，文化传播系第五届体育节在文化传播系教学楼南门隆重开幕。系党总支书记邓新民、系主任王传武、团总支书记李芬，辅导员刘芳、孔瑞以及我系2012级、2013级全体同学参加了本次体育节开幕式。

(通讯员：王瑶瑶)

**本报讯** 11月12日晚，由校团委主办，中文系团总支、中文系大学生创业者协会承办的以“放飞青春梦想，书写人生华章”为主题的济宁学院第二届大学生职业规划设计大赛决赛在理科楼报告厅举行。校团委副书记马新蕾、中文系团总支书记孔国良参加了大赛。

(通讯员：杨晓丹)

济宁医学院附属医院心肺复苏培训走进济宁学院